



આકાશવાણી — ભુજ



સમાચાર વાચક: અશરફ નથવાણી
ડી.ઈ.ઓ : હરેશ આર સરવૈયા

તારીખ: ૧૭.૧૨.૨૦૧૭

સમય: સવારે:૬.૫૦

પ્રધાનમંત્રી

પ્રધાનમંત્રી એ કહ્યું છે કે તેમની સરકાર ઈશાન રાજ્યોના વિકાસને વરેલી છે. શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ઉમેર્યું કે, ઈશાન પ્રાંત માટે શરૂ કરેલી યોજનાઓ ઝડપથી કાર્યાન્વિત થઈ રહી છે. શ્રી મોદી ઐઝવાલમાં ૬૦ મેગાવોટની તુર્ધરિયલ જળવિદ્યુત પરિયોજના રાષ્ટ્રને સમર્પિત કર્યા બાદ બોલી રહ્યા હતા. આ સાથે સિક્કિમ અને ત્રિપુરા પછી વધારાની વિદ્યુત ઊર્જા ધરાવનાર મિઝોરમ ત્રીજું રાજ્ય બન્યું છે. શ્રી મોદીએ કહ્યું કે, આ યોજના મિઝોરમના ઈતિહાસમાં સીમાચિન્હરૂપ છે. શ્રી મોદી કહ્યું કે, તેમની સરકાર ઈશાન રાજ્યોમાંથી ઓછી વીજળી ઉત્પન્ન કરતાં રાજ્યોને વધારાની વીજળી પૂરી પાડી શકાય એ લક્ષ્યાંકને પાર પાડવાની નેમ ધરાવે છે. પ્રધાનમંત્રીએ જણાવ્યું કે, તેમની સરકાર ઈશાન રાજ્યોમાં વિદ્યુત ક્ષેત્રમાં લગભગ દસ હજાર કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરશે. શ્રી મોદીએ એમ પણ કહ્યું કે, કેન્દ્ર સરકાર પરિવહન દ્વારા પરિવર્તનની દિશામાં કામ કરી રહી છે. તે માટે સરકારે ૩૨ હજાર કરોડ રૂપિયાના રોકાણ દ્વારા ૩૮૦૦ કિ.મી. ધોરીમાર્ગના નિર્માણને મંજૂરી આપવામાં આવી છે. પ્રધાનમંત્રીએ શિલાંગ- નાંગસ્ટાઈન- રોગજંગ — તુરા સડક યોજનનું પણ ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. તેની મદદથી સડકોને જોડવાનું કામ બહેતર બનશે અને આર્થિક પ્રગતિને પણ વેગ મળશે.

આકાશવાણી

— અશરફ નથવાણી

કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ

રાહુલ ગાંધીએ ગઈકાલે કોંગ્રેસ પક્ષનું અધ્યક્ષ પદ સંભાળી લીધું છે. નવી દિલ્હીમાં કોંગ્રેસના મુખ્યમથકમાં પક્ષની કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિએ તેમને ઔપચારિક રીતે આ અંગેનું પ્રમાણપત્ર સુપ્રત કર્યું હતું. અત્રે યાદ કરાવીએ કે આ મહિને રાહુલ ગાંધીને કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ તરીકે બિનહરીફ ચૂંટઈ કાઢવામાં આવ્યા હતા. આ પૂર્વે શ્રીમતી સોનિયા ગાંધી કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદ પર હતા. તેઓ ૧૯૯૮ થી કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ પદ પર ઓગણીસ વર્ષ સુધી રહ્યા હતા. આ નિમિત્તે રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે, કોંગ્રેસ લોકો વચ્ચે વાતચીતનું માધ્યમ બનવું જોઈએ. તેમણે કહ્યું કે, નફરત અને વિનાશના રાજકારણ વિરૂધ્ધ લડાઈની જરૂર છે. શ્રીમતી સોનિયા ગાંધીએ આ પ્રસંગે આશા વ્યક્ત કરી કે નવા અધ્યક્ષ બધી જ સમસ્યાઓનો સામનો કરશે. ભૂતપૂર્વ પ્રધાનમંત્રી ડૉ. મનમોહન સિંહે શ્રીમતી સોનિયા ગાંધીને શાનદાર નેતૃત્વ બદલ આભાર માન્યો હતો.

— અશરફ નથવાણી

કેન્દ્ર નાણામંત્રી

નાણામંત્રી અરૂણ જેટલીએ જણાવ્યું છે કે સરકાર કૃષિ ક્ષેત્ર અને ગ્રામીણ અર્થવ્યવસ્થામાં સુધારો લાવવા માટે ગંભીર છે. ગઈકાલે નવી દિલ્હીમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વર્ષ ૨૦૧૮ સુધીમાં સંદેશાવ્યવહાર, સિંચાઈ અને વિદ્યુતીકરણની સુવિધાઓને વધુ સારી બનાવવા અને ગ્રામીણ ક્ષેત્રોમાં વ્યાપક સ્વચ્છતાના કાર્યક્રમો કરવા તે સરકારના મુખ્ય ઉદ્દેશ્યોમાં સામેલ છે. શ્રી જેટલી ટકાઉ વિકાસ લક્ષ્યોની પ્રાપ્તિમાં ગ્રામીણ અને કૃષિની ભૂમિકા સંબંધિત આંતરરાષ્ટ્રીય મંચ અને અગણ્યો સિત્તેર મી અપ્રાકા કાર્યકારી સમિતિની બેઠકમાં આ મુજબ જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, દરેક સમાજ માટે વાજબી દરે અનાજ પૂરું પાડવું અને ખેડૂતોને તેમનો હક્ક આપવો જરૂરી છે.

— અશરફ નથવાણી

વિજય દિવસ

વર્ષ ૧૯૭૧ ના યુધ્ધમાં પાકિસ્તાન પર ભારતના વિજયની સ્મૃતિમાં ગઈકાલે વિજય દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ૪૬ વર્ષ પૂર્વે ભારતે પડોશી દેશ પર વિજય મેળવ્યો હતો. આ પ્રસંગે સંરક્ષણમંત્રી શ્રીમતી નિર્મલા સીતારામને સેનાની ત્રણેય પાંખના પ્રમુખો સાથે નવી દિલ્હી ખાતેના ઈન્ડિયા ગેટ પર આવેલ અમર જવાન જ્યોતિ પર શહીદોને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. ગઈકાલે સવારે મુંબઈ ખાતેનાં કોલાબા મીલીટરી સ્ટેશન ખાતે પુષ્પાંજલિ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૯૭૧ ના યુધ્ધમાં દેશ માટે લડનાર તમામ સૈનિકોની બહાદૂરીને બિરદાવી હતી. એક ટવીટમાં શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, દરેક ભારતીયને તેમના સાહસ અને સેવા માટે ગર્વ છે.

— અશરફ નથવાણી

છ મતદાન કેન્દ્ર પર ફેર મતદાન

ચૂંટણી પંચે ગુજરાત વિધાનસભાની ૧૪ મી ડિસેમ્બરે યોજાયેલી બીજા તબક્કાની ચૂંટણીમાં ૬ મતદાન કેન્દ્રો ઉપર આજે ફેર મતદાનનો આદેશ આપ્યો છે. ચૂંટણી પંચની યાદી મુજબ અમદાવાદ, વડોદરા, અને બનાસકાંઠા જિલ્લાઓના છ મતદાન મથકો ઉપર આજે ફેર મતદાન થશે. યાદીમાં જણાવ્યું છે કે, એક મતદાન કેન્દ્રમાં ચૂંટણી કર્મચારીઓ મોક પોલ યોજવાનું ભૂલી ગયા હતા. જ્યારે વડગામ બેઠક હેઠળના બે મતદાન મથકો ઉપર પણ આજે ફેર મતદાન થશે.

— અશરફ નથવાણી

ઠંડી

3G 9:46

પહાડીવિસ્તારોમાં સતત થઇ રહેલી હિમવર્ષાને લીધે કચ્છમાં ડંખીલા ઠારે પક્કડ વધુ મજબૂત બનાવી છે. પવનના જોરે ઠારનો માર થયાવત રહેતાં લોકો ઠંડીનો સામનો કરી રહ્યા છે અને રોજિંદી ચફલ-પફલ પર પણ તેની અસર વર્તાઈ રહી છે. નલિયામાં પોંઈટ બે ડિગ્રીનો તાપમાનમાં વધારો નોંધાવા છતાં તેણે રાજ્યના શિતમથકનું સ્થાન જાળવી રાખ્યું છે. નલિયામાં ગઈકાલે 8.6 ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. જ્યારે જીલ્લા મથક ભુજમાં 11.4 ડિગ્રી અને કંડલામાં 13.9 ડિગ્રીએ પારો અટક્યો હતો.

-- અશરફ નથવાણી



AIR NEWS